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ATA 2024 DA 14.ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2023. 
 

Ao 24.º (vigésimo quarto) dia do mês de abril de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Érico Batista Lima declarou aberta a 14.ª (décima quarta) Sessão 
Ordinária do 1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 
14 (quatorze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Alaor 
Cavalcante Mota, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima 
Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival 
Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Sousa), Luis Tomaz Dino, Luiz André 
Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. 
Justificou a ausência o vereador Luis Alves Neto Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. 
Presidente Érico Batista Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 13.ª Sessão 
Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida 
ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra ao 1.º Vice-
Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. Dando prosseguimento, o 
2° Secretário, vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar, comunicou a correção no número da ata 
do dia 03 de abril de 2023, onde se lê: Ata 2020 da 11ª Sessão Ordinária, leia-se: Ata 2021 da 11ª 
Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n°. 15/2023 do Instituto Nacional do Seguro Social 
-INSS/Gerência Executiva de Sobral em resposta ao Requerimento n°. 30/2023 do vereador João 
Evonilson Alexandrino de Souza. Ofícios n°s. 26 e 27/2023 da Cogerh, Gerência de Iguatu, em resposta 
aos Requerimentos n°.s 22/2023 e 38/2023 de autoria dos vereadores Fúlvio Gonçalves e Helder 
Castelo, respectivamente. Ofício n°. 35/2023 do Poder Executivo encaminhando Plano de 
Sustentabilidade referente ao convênio 940335/2022. Indicações nºs. 0341/2023 a 0357/2023. 
GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0008/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante) - Dispõe sobre a concessão da "Medalha Francisco Soares de Carvalho" ao Sr. Julião 
Pereira de Souza e dá outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0040/2023 – (Autor: 
Luiz André Bezerra Campos) - Determina a obrigatoriedade de restauração da pavimentação de vias 
municipais que passem por intervenções realizadas por concessionárias ou iniciativa privada, pessoas 
físicas ou jurídicas, para novas instalações ou consertos de redes de abastecimento de água, esgoto, 
energia elétrica e outras que porventura possam ocorrer no Município de Tauá. PROJETO DE LEI -
EXECUTIVO -Nº 0041/2023 - PODER EXECUTIVO Dispõe sobre a denominação de Vereador Antonio 
Alves de Lima "Lima" o equipamento público, a Areninha na vila de Vera Cruz, na forma que indica e 
adota outras providências. (REGIME DE URGÊNCIA). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO -Nº 0042/2023 -
PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a denominação de Vereador Francisco Teobaldo Cidrão Souto, 
"Teobaldo Cidrão", o equipamento público, a Areninha no Bairro Colibris, na Sede de Tauá-Ceará, na 
forma que indica e adota outras providências. (REGIME DE URGÊNCIA). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO 
-Nº 0043/2023 - PODER EXECUTIVO - Altera a Lei Municipal nº. 2.595, de 14 de junho de 2021 na 
forma que indica e dá outras providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0044/2023 -PODER 
EXECUTIVO - Dispõe sobre a denominação de Genésio Rodrigues de Loiola a PRAÇA DE ARTESANATO 
na sede do Município de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. (REGIME DE 
URGÊNCIA). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0045/2023 - PODER EXECUTIVO Dispõe sobre 
denominação de vereador Francisco Alexandrino Cazé, o equipamento público, a ARENINHA NO 
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BAIRRO ARIZONA, na sede do Município de Tauá-Ceará, na forma que indica e adota outras 
providências (REGIME DE URGÊNCIA). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0046/2023 - PODER 
EXECUTIVO, Dispõe sobre a denominação de Maikon Gomes Coutinho o equipamento público, a 
ARENINHA ALTO NELÂNDIA, na forma que indica e adota outras providências (REGIME DE 
URGÊNCIA). PROJETO DE LEI -EXECUTIVO -Nº 0047/2023 -PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a criação 
da Superintendência de Desenvolvimento Urbano, órgão da administração direta, vinculada a 
estrutura organizacional da Secretaria de Infraestrutura, Conservação e Serviços Públicos e dá outras 
providências (REGIME DE URGÊNCIA). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0005/2023(Autor: 
João Evonilson Alexandrino de Sousa). Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Letícia Milena 
Freitas Silva e adota outras providências. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 0045/2023 – 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria competente, o envio do fluxo completo de pacientes que orienta a Central de Regulação 
do Município referente consultas especializadas, marcação de exames e cirurgias eletivas, além da 
disponibilização de leitos, destacando os critérios objetivos que definirão o momento de 
atendimento do paciente, de acordo com a classificação de risco e protocolos clínicos, criando as 
chamadas "filas" da central de regulação. Moções nºs. 0549/2023 a 0582/2023. USO DA TRIBUNA: 
1) Fez o uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra Campos que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Expôs abaixo-assinado que recebeu dos moradores do bairro Arizona em que 
reivindicam melhorias para o bairro. Relatou sobre as condições do referido bairro ratificando 
reivindicação dos moradores e manifestando apoio aos mesmos. Disse que no ano de 2022 (dois mil 
e vinte e dois) após a ocorrência de chuvas, moradores da localidade de Bom Jesus, no distrito de 
Carrapateiras, solicitaram a pavimentação da rua Sabinos na referida localidade, tendo em vista que 
devido às chuvas, a rua fica intrafegável. Informou que após a reinvindicação dos moradores, solicitou 
ao Deputado Denis Bezerra a destinação de recursos para a realização das obras na referida rua. 
Mencionou que o recurso já foi destinado e o dinheiro já se encontra nos cofres do Município. Pelo 
relatado, solicitou do Município que viabilize projeto para pavimentação da referida rua. Agradeceu 
ao referido deputado pela destinação dos recursos e pelos serviços em prol da população. Citou que 
quando as obras estiverem concluídas irá trazer melhor qualidade de vida à população. Reportou-se 
sobre o Projeto de Lei n° 040/2023 e disse que o motivo que levou o Projeto foram as intervenções 
de obras que são realizadas nas vias do Município, sem que os pavimentos sejam recompostos 
tecnicamente da forma adequada e em tempo razoável, pois a demora na recomposição e, ainda, a 
recomposição de forma incorreta causa danos no pavimento, trazendo prejuízos e transtornos à 
população e ao Município. Disse que fez indicação solicitando que o Poder Executivo viabilize um 
estudo para possibilitar a criação de um programa municipal de distribuição de alevinos para os 
açudes que não são contemplados com o programa do Governo do Estado. Disse que o referido 
programa ajudaria a população do Município. Comentou que recebeu reclamações sobre a falta de 
pagamento por parte da empresa que registra os prontuários dos servidores da saúde no Município, 
alertando que estão dois meses sem pagamento. Solicitou que a Secretaria de Saúde possa intervir 
junto à empresa para tomar as devidas providências em favor de solucionar esse problema. 2) Fez o 
uso da tribuna o vereador/Presidente Érico Batista Lima que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Parabenizou a todos que estiveram envolvidos na realização dos festejos religiosos de 
Jesus, Maria e José na localidade Marrecas. Informou que as inscrições para o projeto Alcance Enem 
2023 estarão disponíveis até o dia 30 de abril, e que o projeto é uma parceria da Câmara Municipal 
com a Assembleia Legislativa do Estado do Ceará. Destacou a relevância e as qualidades do referido 
Projeto, assim como os benefícios que irá trazer aos estudantes. Disse que esteve observando os 
valores dos recursos que foram destinados à saúde do Município pelos Governos Estadual e Federal, 
e que ficou preocupado, pois os valores destinados foram inferiores ao esperado, mas não acredita 
que os valores estejam corretos. Relatou que esteve na rua Professor Valdizar, no bairro Vila Jataí, e 
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que apesar de o calçamento ser de boa qualidade, o final da rua ainda não tem calçamento. Solicitou 
ao secretário Matheus que pudesse realizar o calçamento do final do referido logradouro, 
aproveitando as pedras dos pisos que estão sendo trocados em outras obras. Em aparte, o vereador 
Vony Sousa disse que na rua Projetada G, foi feita uma passagem molhada de boa qualidade, mas 
não foi feito o aterro adequado para que as pessoas possam acessar com facilidade a passagem 
molhada, motivo pelo qual solicitou a correção ao secretário Matheus, visto que traria benefícios à 
população. De volta com a palavra, o vereador/Presidente Érico Lima solicitou ao coordenador Davi, 
responsável por luminárias, que possa ir até à localidade de Poço da Onça a fim de realizar a troca 
das lâmpadas da quadra de esportes da localidade, de forma urgente. Solicitou também o conserto 
de um esgoto vizinho à quadra citada. Em aparte, o vereador Luiz André reforçou a solicitação da 
manutenção dos refletores da quadra esportiva da localidade de Cachoeirinha do Pai Senhor. 
Corroborou a solicitação também para o conserto de um esgoto vizinho à quadra citada. De volta 
com a palavra, o vereador/Presidente Érico Lima informou que esteve na última quinta-feira na 
localidade de Tapera, junto com vereadores e autoridades para assinatura de uma ordem de serviço 
pela Sra. Prefeita, a quem agradeceu pelas obras. Agradeceu ainda ao deputado Domingos Neto que 
destinou os recursos para o Município. Disse que foi informado pela Prefeita que nos próximos dias 
serão retomadas as obras das estradas da localidade de Trici, com duas frentes de serviços para dar 
agilidade e finalizar a obra. Em aparte, o vereador Adriano Dimas ressaltou as condições atuais das 
estradas referidas. Disse que a população de Trici ficará muito feliz com as notícias das obras das 
estradas. Agradeceu e parabenizou o deputado Domingos Neto pelos trabalhos realizados por todos 
os municípios do Estado. De volta com a palavra, o vereador/Presidente Érico Lima agradeceu a todos 
e finalizou. 3) Fez o uso da tribuna o vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Relatou sobre mais um acidente fatal na BR-020, vitimando Ex-
vereador Fábio Alexandrino, no trecho que corta a cidade, e que passou no local pouco após o 
ocorrido. Informou que, junto com jornalista, fez um levantamento e constatou que nos últimos dez 
anos ocorreram dezenove acidentes com vítimas fatais no referido trecho. Disse que irá 
pessoalmente à sede do DNIT. Solicitou que o Presidente da Câmara faça ofício solicitando uma data 
para uma audiência com o Presidente ou com o Superintendente Regional do DNIT para tratar sobre 
o trecho referido e toda a extensão da BR-020 que corta o Estado. Ressaltou que não é fácil para as 
famílias perderem entes querido em acidente. Reportou que já passou pela mesma situação, pois no 
ano de dois mil e vinte e dois perdeu sua avó em um acidente. Disse que está bastante triste com o 
ocorrido. Ressaltou que caso o DNIT não faça algo para resolver o problema, os vereadores do 
Município e população terão que tomar alguma providência, pois apesar da mudança de presidentes 
os problemas da BR-020 continuam os mesmos. Em aparte, o vereador Marco Aurélio solicitou dos 
vereadores para fazer um requerimento em conjunto direcionado ao deputado Domingos Neto a fim 
de que o mesmo possa ir ao DNIT para conseguir redutores de velocidades para o Município, pois 
estão sendo frequentes os acidentes. Disse que o requerimento pode ser direcionado a outros 
deputados que os vereadores queiram incluir, e acrescentar, ainda, a solicitação de uma rotatória no 
trecho em que dá acesso ao aeroporto da Cidade. Em aparte, o vereador/Presidente Érico Lima 
corroborou com as palavras dos vereadores. Disse que os vereadores possam solicitar dos deputados 
que será destinado o requerimento, o conserto da BR-020, pois a situação é precária. Demonstrou 
total apoio aos familiares do Ex-vereador Fábio Alexandrino, falecido na presente tarde em 
decorrência de acidente na BR-020, ainda disponibilizou a Câmara Municipal para o velar o corpo do 
falecido, e que fosse levado moção de pesar à família do Ex-vereador citado. Corroborou com as 
palavras do vereador Marco Aurélio. Em aparte, o vereador Alaor Mota disse que foi informado por 
uma pessoa, que a única solução para que haja lombadas, redutores de velocidades, entre outros 
dispositivos em rodovias federais dentro do perímetro urbano das cidades, é se for criada uma Lei 
Federal que tratasse sobre o assunto. Em aparte, o vereador Genival Coutinho lamentou a morte do 
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Ex-vereador supra relatado. Corroborou com as ideias dos vereadores sobre a BR-020. Reforçou as 
péssimas condições da referida estrada, e que sofreu acidentes com apenas danos materiais na citada 
rodovia. Ressaltou também que encaminhou um ofício à Deputada Gabriela Aguiar, pois as rodovias 
estaduais que cortam o Município necessitam de redutores de velocidade, e que a Deputada possa 
solicitar junto ao Governo do Estado os redutores. Em aparte, o vereador Luis Tomaz disse que existe 
quebra-molas na BR-020 no estado do Piauí, e que possa ser estudado uma maneira de se implantar 
no Município as medidas utilizadas no Piauí. Em aparte, o vereador Argintino Filho solicitou que o 
requerimento sugerido pelo vereador Marco Aurélio fosse encaminhado também ao Deputado 
Matheus Noronha para que possa ajudar na solução dos problemas da BR-020. Citou a operação Tapa 
Buraco que foi realizada no trecho que liga Tauá ao distrito de Marrecas. Indagou porquê não foi 
realizado em demais trechos. Citou os riscos na BR-020 para a população. Em aparte, o vereador 
Genival Coutinho reforçou que a escola Amâncio Cordeiro Júnior fica ao lado de uma CE e não tem 
um redutor de velocidade próximo, e que o local oferece risco aos alunos. De volta com a palavra, o 
vereador Felipe Viana ressaltou a relevância de contatar os deputados votados para a resolução do 
problema da BR-020. Parabenizou a Comissão Organizadora dos festejos religiosos de Jesus, Maria e 
José pelo excelente trabalho realizado. Corroborou com as palavras do vereador Argintino Filho. 
Frisou as péssimas condições da BR-020. Disse que pesquisou e constatou que as lombadas 
eletrônicas são proibidas desde 1998, conforme prevê o artigo 94 do Código de Trânsito Brasileiro, 
mas que, com estudos realizados pelos órgãos competentes, podem ser instalados os redutores de 
velocidade em determinados locais. Indagou porquê o estudo não é realizado na BR que corta o 
Município, pois já ocorreram quase vinte acidentes fatais. Ressaltou o sofrimento das famílias que 
perdem seus entes queridos em acidentes. Frisou que caso não sejam tomadas medidas cabíveis, 
acidentes continuarão acontecendo no referido trecho. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
parabenizou os vereadores que se pronunciaram antes do mesmo pelo tema. Disse no ano de 2021, 
trabalhou a ideia de uma construção de uma passarela nas proximidades da rua Júlio Gonçalves e 
que, após um ano o DNIT respondeu que, segundo estudo, não tem viabilidade para uma passarela 
no local. Informou que no local já ocorreram diversos acidentes e alguns fatais. Disse que fez o 
requerimento solicitando que o Município possa fazer convênio com DNIT para trabalhar os pontos 
críticos do local. Disse que a ideia de uma audiência pública deve ser levada em frente e um 
comunicado da Câmara Municipal ao DNIT para dar respaldo aos vereadores a fim de buscarem a 
solução da demanda. De volta com a palavra, o vereador Felipe Viana indagou quem do DNIT está 
fazendo os estudos, pois os fatos comprovam a necessidade da passarela. Ressaltou que outros 
municípios têm interesse no assunto. Ressaltou que o debate sobre o tema foi bastante produtivo, 
demonstrando o interesse comum dos vereadores em ajudar a população. 4) Fez o uso da tribuna o 
vereador João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza) que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Lamentou a morte do Ex-vereador Fábio Alexandrino ocorrido no presente dia. 
Informou que se ausentará do cargo de vereador em decorrência do partido fazer um rodízio para 
oportunizar todos os suplentes de vereadores. Citou a importância dos suplentes para os partidos e 
para a política. Destacou sua trajetória política, frisando sua frente de atuação nos distritos e em prol 
do homem do campo e em frentes sindicais. Salientou sua atuação enquanto vereador onde tem 
trabalhado para reivindicar todas as demandas que são solicitadas a ele. Destacou a relação de 
respeito e bom convívio com todos os vereadores. Informou que na referida BR, no trecho que corta 
o município de Canindé, existe fiscalização eletrônica. Disse que em janeiro encaminhou 
requerimentos ao DNIT para recuperação da BR-020 e que, em resposta, o órgão disse que os 
contratos das empresas que fazem a recuperação da BR estão suspensos e que está sendo feito 
aditivos. Em aparte, o vereador Luis Tomaz parabenizou o vereador Vony pelo trabalho realizado. 
Destacou que grande parte da culpa da BR estar em condições precárias é culpa do próprio DNIT do 
estado, pois em outros estados vizinhos a BR está em ótimas condições. De volta com a palavra, o 
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vereador Vony Souza disse que recebeu resposta do requerimento número 30 que tinha feito para o 
INSS a qual solicitava um médico perito para o INSS do Município. Informou que o INSS respondeu 
que os médicos hoje não são mais ligados as agências da Previdência e sim ao Ministério da Economia, 
e que foi uma medida do governo passado. Disse que a medida traz danos para população do 
Município. Acrescentou que foi informado que esse Ofício deveria ter sido enviado a Coordenadoria 
Geral da Perícia Médica de Natureza Assistencial e Administrativa Trabalhista e Tributária, 
responsável a Sra. Amarilis Souza Lima Nobre de Queiroz, na Esplanada dos Ministérios, em Brasília, 
pelo qual solicitou ao Presidente da Câmara que enviasse o requerimento para o local. Citou as 
dificuldades enfrentadas pela população que necessita do atendimento no INSS. Em aparte, o 
vereador Genival Coutinho destacou as dificuldades enfrentadas pela população que necessita do 
atendimento no INSS. Reforçou que o requerimento do vereador deve ser enviado. Disse que os 
servidores do INSS devem ter melhores condições de trabalho. De volta com a palavra, o vereador 
Vony Souza citou um exemplo de um dos transtornos enfrentados pelos usuários do INSS. Em aparte, 
o vereador Genival Coutinho disse que há uma possibilidade de fazer perícia na agência do INSS de 
Tauá. Disse que vai fazer ofício conjunto com os vereadores para solicitar dos deputados votados no 
município a fim de que possam trazer à agência do INSS perícias para os usuários. Em aparte, o 
vereador Alaor Mota parabenizou o vereador Vony Souza pelo trabalho realizado no Município. De 
volta com a palavra, o vereador Vony Souza disse que quando retornar à Câmara trará a discussão 
sobre a criação do distrito de Serra de São Domingos. Disse que apesar do afastamento estará à 
disposição da população. Finalizou agradecendo a todos. 5) Fez o uso da palavra o vereador Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Informou que 
recebeu resposta da Cogerh Regional/Iguatu referente ao requerimento 22/2023 de sua autoria que 
solicitava informação de quando ocorreria o início do efetivo abastecimento pela adutora Arneiroz II. 
Disse que a Cogerh Regional Iguatu informou que a montagem, fixação, ancoragem foi concluído e 
até a primeira quinzena de abril, o que estava se esperando era a questão dá cura do concreto 
armado que faz segurança da tubulação, e segundo a resposta, a partir do dia dezoito de abril iniciará 
fases de testes de bombeamento buscando vazamento em toda a extensão da tubulação, e que a 
água nos próximos dias poderá chegar à população do Município. Informou que fez indicação 
348/2023, que solicita vídeo monitoramento bem como necessidade de vigilantes para que seja 
protegido patrimônio dos permissionários da vila de negócios bem como o patrimônio público, 
devido atos ilícitos estarem acontecendo no local. Reportou-se sobre o requerimento 45, que solicita 
o fluxo completo de pacientes da central de regulação do Município em relação a exames, consultas 
e cirurgias eletivas, pois escutou relatos de pacientes que os procedimentos estão demorando muito, 
e pessoas estão esperando há mais de ano por simples exames, para submeterem a cirurgias, e ainda 
que os mesmos não têm resposta do andamento dos seus procedimentos. Solicitou apoio para 
aprovação do requerimento, e agradeceu a todos. REGIME DE URGÊNCIA: PROJETO DE LEI -
EXECUTIVO -Nº 0041/2023 - PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a denominação de Vereador Antonio 
Alves de Lima "Lima" o equipamento público, a Areninha na vila de Vera Cruz, na forma que indica e 
adota outras providências. Em votação: APROVADO por 10 (dez) votos a favor: (Adriano Gonçalves 
Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco Helder Lima 
Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino 
de Sousa (Vony Sousa), Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 02 (dois) votos de 
Abstenção: (Luiz André Bezerra Campos, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). PROJETO DE LEI -
EXECUTIVO - Nº 0042/2023 - PODER EXECUTIVO Dispõe sobre a denominação de Vereador Francisco 
Teobaldo Cidrão Souto, "Teobaldo Cidrão", o equipamento público, a Areninha no Bairro Colibris, na 
Sede de Tauá-Ceará, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 
10 (dez) votos a favor: (Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, 
Érico Batista Lima, Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival 
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Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Luis Tomaz Dino e Marco 
Aurélio Moreira de Aguiar) x 02 (dois) votos de Abstenção: (Luiz André Bezerra Campos e Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0044/2023 - PODER EXECUTIVO - Dispõe 
sobre a denominação de Genésio Rodrigues de Loiola a PRAÇA DE ARTESANATO na sede do Município 
de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) 
votos a favor: (Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Érico 
Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony 
Souza), Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 02 (dois) votos de Abstenção: (Luiz André 
Bezerra Campos e Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 
0045/2023 -PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a denominação de vereador Francisco Alexandrino 
Cazé, o equipamento público, a ARENINHA NO BAIRRO ARIZONA, na sede do Município de Tauá-
Ceará, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos 
a favor: (Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista 
Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares 
Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Luis 
Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 02 (dois) votos de Abstenção: (Luiz André Bezerra 
Campos e Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0046/2023 -
PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a denominação de Maikon Gomes Coutinho o equipamento 
público, a ARENINHA ALTO NELÂNDIA, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por 11 (onze) votos a favor: (Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, 
Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder 
Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson 
Alexandrino de Sousa (Vony Sousa), Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 02 (dois) 
votos de Abstenção: (Luiz André Bezerra Campos e Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). PROJETO 
DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0047/2023 - PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a criação da 
Superintendência de Desenvolvimento Urbano, órgão da administração direta, vinculada a estrutura 
organizacional da Secretaria de Infraestrutura, Conservação e Serviços Públicos e dá outras 
providências. Retirada a Urgência pelo representante do Poder Executivo, o vereador Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0004/2023. (Autor: João Evonilson 
Alexandrino de Sousa) - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Maria das Dores Silva Fernandes 
e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos a favor: (Adriano Gonçalves 
Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival 
Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Luis Tomaz Dino, Luiz André 
Bezerra Campos e Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 01 (um) voto de Abstenção: (Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0005/2023(Autor: João Evonilson 
Alexandrino de Souza) - Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Letícia Milena Freitas Silva e 
adota outras providências. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos a favor: (Adriano Gonçalves 
Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival 
Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Luis Tomaz Dino, Luiz André 
Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). 
X 01 (um) voto de Abstenção: (Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). O vereador Fúlvio Gonçalves 
justificou seus votos de abstenção dos projetos supra mencionados por, em seu entendimento, 
estarem em desacordo com o Regimento Interno da Câmara, e ainda, por não seguir o combinado 
entre os vereadores. ORDEM DO DIA: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0003/2023 – (Autor: 
Genival Coutinho Sobrinho) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Exmo. Sr. Promotor Jucelino 
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Oliveira Soares e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0006/2023 – (Autor: João Evonilson Alexandrino de Sousa 
(Vony Sousa) - Concede a Sra. Williana Bezerra de Carvalho a "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito 
Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO -Nº 0007/2023 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho) - Concede 
ao Exmo. Sr. Promotor Jucelino Oliveira Soares a honraria de "Medalha Vereador Francisco Soares de 
Carvalho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO -Nº 0034/2023 -MESA DIRETORA. Cria na estrutura da Câmara 
Municipal de Tauá, os cargos de Agente de Contratação Comissão de Contratação e Equipe de Apoio, 
nos moldes da Lei Federal nº. 14.333 de 01.04.2021 e altera a Lei Municipal nº. 2575/2020, na forma 
que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0035/2023 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar) - Dispõe 
sobre denominação de Gilberto Veríssimo de Paulo logradouro público na cidade de Tauá na forma 
que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0036/2023 (Autor: Genival Coutinho Sobrinho). Dispõe sobre 
denominação de Maria Creusa Ferreira dos Reis, o logradouro público na cidade de Tauá na forma 
que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. 
PROJETO DE LEI Nº 0037/2023 - Poder Executivo - Institui o SESAR -Serviço Autônomo de 
Saneamento Ambiental Rural do Município de Tauá e dá outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI - Nº 0039/2023 - PODER EXECUTIVO - 
Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2675, de 31 de maio de 2022, na forma que indica e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI -EXECUTIVO -Nº 0041/2023 -PODER EXECUTIVO - 
Dispõe sobre a denominação de Vereador Antonio Alves de Lima "Lima" o equipamento público, a 
Areninha na vila de Vera Cruz, na forma que indica e adota outras providências. (REGIME DE 
URGÊNCIA). Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO 
-Nº 0042/2023 - PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a denominação de Vereador Francisco Teobaldo 
Cidrão Souto, "Teobaldo Cidrão", o equipamento público, a Areninha no Bairro Colibris, na Sede de 
Tauá-Ceará, na forma que indica e adota outras providências. (REGIME DE URGÊNCIA). Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI -EXECUTIVO -Nº 0044/2023 -PODER 
EXECUTIVO - Dispõe sobre a denominação de Genésio Rodrigues de Loiola a PRAÇA DE ARTESANATO 
na sede do Município de Tauá, na forma que indica e adota outras providências. (REGIME DE 
URGÊNCIA). Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI -EXECUTIVO 
-Nº 0045/2023 -PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a denominação de vereador Francisco Alexandrino 
Cazé, o equipamento público, a ARENINHA NO BAIRRO ARIZONA, na sede do Município de Tauá-
Ceará, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade 
dos presentes. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO -Nº 0046/2023 - PODER EXECUTIVO - Dispõe sobre a 
denominação de Maikon Gomes Coutinho o equipamento público, a ARENINHA ALTO NELÂNDIA, na 
forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0004/2023. (Autor: João Evonilson Alexandrino 
de Sousa) Concede Título de Cidadania Tauaense a Sra. Maria das Dores Silva Fernandes e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO -Nº 0005/2023(Autor: João Evonilson Alexandrino de Sousa) - Concede Título 
de Cidadania Tauaense a Sra. Letícia Milena Freitas Silva e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes. VETO 0002/2023 PARCIAL AO PROJETO DE LEI -
EXECUTIVO - Nº 0028/2023 - PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre adequações normativas em 
conformidade com a Lei Federal nº. 14.333 de 01.04.2021 - Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos, altera a Lei Municipal nº. 2595 de 14.06.2021, e adota outras providências. Em 
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votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. Com a aprovação dos vereadores presentes 
foram colocados em bloco a votação dos REQUERIMENTOS. REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - 
Nº 0045/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria competente, o envio do fluxo completo de pacientes que orienta a 
Central de Regulação do Município referente consultas especializadas, marcação de exames e 
cirurgias eletivas, além da disponibilização de leitos, destacando os critérios objetivos que definirão 
o momento de atendimento do paciente, de acordo com a classificação de risco e protocolos clínicos, 
criando as chamadas "filas" da central de regulação. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes. O vereador Adriano Dimas solicitou Moção de Pesar à família do Sr. Mardone Candido 
Oliveira, pelo seu falecimento. Moções nºs. 0549/2023 a 0582/2023: APROVADAS por unanimidade 
dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 14ª Sessão Ordinária 
transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando 
antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e 
subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário 
desta Casa Legislativa. 
 
 
 
 
              Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                                  Cristina Oliveira Pereira 

2° Secretário da CMT  Funcionária 
 
 

Érico Batista Lima 
Presidente da CMT 


